
Prof. Dr. F. W. Knöller SS 2008
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6.1.*
Sei 0 ∈ Rn sowohl eine Senke von A ∈ Rn×n als auch von B ∈ Rn×n .
Außerdem kommutiere A und B.
Zeige: 0 ∈ Rn ist auch eine Senke von A + B.

6.2.
Sei X ⊂ Rn offen, v : X → Rn ein glattes Vektorfeld, c : (ax, bx) → X eine maximale
Integralkurve von v, so dass

(1) c(o) = x ∈ X
(2) bx = ∞.

Zeige, dass der ”Omega-Limes”

w(x) := {y | Es exsistiert eine Folge tn →∞, so dass c(tn) → y}

abgeschlossen und invariant ist.

6.3.
Sei v : R → R ein glattes Vektorfeld, c : (a, b) → R eine maximale Integralkurve von
v mit −∞ < a < b < ∞. Zeige, dass c das offene Intervall (a, b) diffeomorph auf R
abbildet.

6.4.
Löse die sogenannte ”Bernoullische” DGL

·
x = px + qxm, m ∈ Z

mit Hilfe der Substitution

u(t) := x(t)α, α ∈ R geeignet.


